

EL CANTABRICO

DIARIO DE LA MAÑANA

Santander. Año XXV.-Número 9.607

Director: Don José Estraña

Domingo 14 de diciembre de 1919

+
La señora
D. SERAFINA AGÜEROS GUTIERREZ
VIUDA DE PORRÚA
ha fallecido en el día de ayer, á los 58 años de edad
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA
R. I. P.

Sus hijos María, Dolores (ausente), Eufrasio, Eugenia y Antonia; hijos políticos Luis Avendaño y Luis Francisco del Campo (ausente); nietos José Luis y Antonio Avendaño; su tío Fidel Agüeros; primos, sobrinos y demás parientes.

RUEGAN á sus amistades la encomienden á Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan á la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, á las DOCE del día, desde la casa mortuoria, General Espartero, núm. 19, recibirá cristiana sepultura, y á los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán mañana á las DIEZ Y MEDIA de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa Lucía, favores por los que quedamos agradecidos.

La misa de alma se celebrará mañana, á las OCHO Y MEDIA, en la parroquia anteriormente citada. Todas las misas disponibles que se celebren hoy, en la capilla de los PP. Carmelitas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El Excmo. é Ilmo. Obispo de esta diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Agencia funeraria de CEFERINO SAN MARTIN, Alameda primera, 22.—Teléfono 481.

¿CORRIENTES CONCILIATORIAS?

¿QUE SEAN UNA VERDAD!—EL NUEVO GOBIERNO.—LOS PRESUPUESTOS Y EL HOGAR.—EL VINCENDARIO EN LOS HUESOS.—LO QUE TODO AL FIN SE CONCILIE!—¿QUE TODO AL FIN SE CONCILIE!

Se daba ayer por resuelta la crisis con la formación de un Gobierno "parlamentario" de conciliación, del que forma parte un político montañés, un representante de nuestra provincia: el señor Garnica. Se consideraba ayer solucionado el problema del abastecimiento de carnes, y se dijo en los periódicos locales que se había armados aceptan, como se había afirmado, las nuevas bases propuestas por los pescadores, el "conflicto del pescado" también se podía considerar resuelto. Y aun cuando EL CANTABRICO recogía ayer á desagradable impresión de que pudiera sobrevenir la huelga general, aunque todavía no se ha resuelto, cosa que sentimos muchísimo, la huelga de tipógrafos, y aunque se ha planteado la de carpinteros, quienes anhelan el retorno á la normalidad se hacían ayer la ilusión de que se van serenando los ánimos y de que se empieza á abrir camino el espíritu de conciliación entre las gentes.

La conciliación es hoy todo un sagrado deber patriótico. Pero es absolutamente necesario que empiecen los políticos, de quienes nos llegan tantos malos ejemplos, á mostrarse conciliadores. ¿Será verdad que el nuevo Gobierno va á tener la suerte de unir las voluntades y de conseguir que al fin tengamos unos presupuestos? De estos puede sacar el país algunos beneficios—diremos apelando á la ironía—y uno de ellos consistirá en que al aumentarse, para cubrir el déficit, la contribución sobre la riqueza urbana, con este aumento, con el del coste del servicio de aguas y con el nuevo recargo de la contribución para la construcción del nuevo alcantarillado, los primeros y los segundos y los terceros y hasta los cuartos pisos estarán en Santander, metafóricamente hablando, más arriba que las guardillas, por que se pondrán por las nubes. De fuera vendrá quien de casa nos echará. Nos echará el casero, pero también va á ser el Gobierno "conciliador", si se aporrecan los presupuestos, quien dé lugar á que nos echen.

A Santander, que viene pasando por una larga serie de dificultades de todo género, le conviene muchísimo que el espíritu de conciliación se imponga, tanto entre los gobernantes como entre los gobernados. Porque si viene la huelga general, no se podrá decir, señalando á una apreciable convención: "Esta sí que va á ser gorda!", pues holgando los tableros y los pescadores y los panaderos y los tocineros, absolutamente todas las sanderiteras se van á quedar muy flacas. Y esta flaquez por todo el pueblo se extiende, porque también contribuye á ella lo mucho que nos consumen la sangre tantes y tantos conflictos.

Como se llegará á la ansiada conciliación, bajo este Gobierno "conciliador" de que forma parte el señor Garnica?... Samuel Gompers, un famoso norteamericano, presidente de la "American Federation of Labor", ha dicho que el obrero tiene el derecho de fijar su cuota de jornal, de organizarse, de señalar las condiciones de trabajo y las horas de éste, porque el obrero es un hombre libre, que no puede tolerar que otros le tracen el camino y le digan cómo debe vivir; y "San de Aragón", el popular director de la sesuda "Correspondencia", ha dicho que deben los patronos recapacitar muy seriamente y muy serenamente acerca de la verdadera situación de los problemas sociales, porque los trabajadores no pretenden otra cosa que poder vivir, y será necesario impedir á toda costa que conviertan un problema económico en político. Es preciso que todos puedan vivir: los que cobran el trabajo y los que lo pagan. Ya que tenemos un Gobierno de con-

AYUNTAMIENTO

SESION EXTRAORDINARIA
Bajo la presidencia del alcalde se reunió ayer tarde el Ayuntamiento en sesión extraordinaria.

Asisten los capitulares señores Gómez Collantes, Castillo, Arce, García del Río, Méndez, Mateo, Gutiérrez (don Leopoldo), Manueca, Rosiles, Fernández Quiñanilla, Ruiz, Lasso de la Vega, Arri, Gómez (don Gervasio), Lamera, Gutiérrez Mier, Torre y García (don Eleofredo).

La presidencia, refiriéndose al objeto de la sesión, que era el de tratar del problema de las subsistencias, y de manera especial del conflicto de la carne, recuerda que para llevar la opinión del Ayuntamiento á la Junta provincial de Subsistencias, convocó á los jefes de las minorías. Se cambiaron impresiones, conviniéndose en que en un plazo má. ó menos lejano, habría que proceder á la subida del precio de la carne.

Los concejales, contrarios á este criterio, opinaron que era prematuro llegar á la elevación, pues seguramente se abastecerá el mercado con la introducción en Santander de carnes muertas.

Días después el alcalde expuso en el seno de la Junta provincial de Subsistencias la necesidad, más apremiante á cada hora, de que á la población llegase carne para que pudieran ser atendidas las necesidades del vecindario.

La Junta entendió que no había motivo para elevar el precio de la carne, y los tableros, cumpliendo el acuerdo que adoptaron, negáronse á seguir sacrificando reses.

Pero en la sesión subsidiaria del viernes el Ayuntamiento, que no veía el fin de este gravísimo conflicto, creyó indispensable que la ciudad estuviera abastecida de carne, no viendo para ello otro medio que el de autorizar la elevación en el precio de ese indispensable artículo.

El acuerdo se comunicó anoche, como todos sabéis, al gobernador de la provincia, quien ha citado para esta misma tarde á la Junta de Subsistencias.

Como á la reunión pienso acudir, desearía que antes los señores concejales expusieran su criterio respecto á este punto.

Los señores Mateo, García (don Eleofredo) y Torre, entienden que la tasa del ganado debe hacerse en vivo.

Al señor Pelayo no le parece bien la forma en que las Juntas de Subsistencias se hallan constituidas.

Interviene el señor Lamera, quien apunta la duda de que pueda ser legal el acuerdo de ayer, por haberse adoptado cuando se estaba en el período de ruegos y preguntas.

(Se retira el alcalde y ocupa la presidencia el señor Gutiérrez Mier.)

Continúa la discusión y el señor Mateo presenta tres proposiciones: una para que el Ayuntamiento mantenga su acuerdo del día anterior de autorizar la elevación del precio de la carne; otra, para que se prohiba la introducción de carnes muertas; y otra, para que se pida el establecimiento de la tasa para el ganado en vivo.

El señor Ruiz, se muestra de acuerdo con lo propuesto por el señor Mateo, excepto en lo que se refiere á la introducción de carnes muertas.

Por razones de salubridad pública el señor Castillo se muestra contrario á la introducción de carnes muertas.

El señor Gómez (don Gervasio) aboga porque se reduzca la zona fiscal y porque se concierte el arbitrio de carnes con los cuatro pueblos del término municipal.

Toman parte en el debate, exponiendo diferentes puntos de vista, los señores Arce, Lasso de la Vega, Torre, Pelayo, Gutiérrez Mier y otros, acordándose por unanimidad mantener el acuerdo tomado por el Ayuntamiento de autorizar el aumento del precio de la carne.

Con los votos en contra de los señores Lamera, Ruiz (don Luis) y Arri se acuerda prohibir la introducción de carnes muertas.

Por haber transcurrido las horas reglamentarias, se acordó levantar la sesión. Los ediles pasan al salón de la Alcaldía, esperando allí el regreso del señor Pareda Elordi.

Este llega momentos después, reuniendo á sus compañeros para darles cuenta de los acuerdos tomados por la Junta provincial de Subsistencias.

Dice que está ya confirmada la autorización dada por el señor gobernador civil, á petición del Ayuntamiento, para elevar el precio de la carne; y por lo que se refiere á la tasa del ganado, la Junta, después de tomar en consideración la propuesta, la ha pasado á informe de la Asociación provincial de ganaderos.

José Palacio
MEDICO CIRUJANO
Clínica Urinaria.—Cirugía general.
Enfermedades de la mujer.
Inyecciones del 606 y sus derivados.
Consulta todos los días, de once y media á una, excepto los festivos.
BURGOS 1. 14

GARNICA, MINISTRO

Nuevamente está de enhorabuena la Montaña, con la designación del ilustre diputado por Cabuérniga, para la cartera de Gracia y Justicia. En Santander y su provincia se ha recibido con verdadera satisfacción la noticia. El señor Garnica ha sido llamado por segunda vez á los consejos de la Corona.

Es el actual ministro un político de sólida cultura, que desde muy joven y á pesar de su modestia, ha venido ocupando altos cargos. Su labor, siempre tan elogiada, su seriedad y su honradez acrecentada han hecho de él uno de nuestros prestigiosos más fundados.

Es de esperar, que desde el cargo que hoy ocupa continúe laborando en beneficio de la provincia.

No es aficionado el señor Garnica á dar publicidad á su obra, y, sin embargo, cuando se ha necesitado de su concurso, lo ha prestado siempre con verdadero entusiasmo.

Pelicitamos al diputado señor Garnica por su nuevo nombramiento, en la seguridad de que continuará trabajando en pro de los intereses provinciales y en bien de la nación.

SOBRE LA CRISIS

La opinión de los periódicos.

(POR TELEFONO)

Madrid, 13.—Todos los periódicos que se publican se ocupan de la solución de la crisis, á la que dedica comentarios.

"El Debate" dice que el Gobierno que acaba de formarse, si no excitara entusiasmos, tampoco concitará odios.

Añade que el nuevo Gobierno contará seguramente con la benevolencia general para aprobar los presupuestos; sólo para eso.

"La Libertad", periódico que ha sido publicado por el personal que se ha separado de "El Liberal", dice que se ha formado un ministerio por el estilo de las Compañías de Circo, que se formarían para hacer "bolos" en los pueblos.

Unas cuantas representaciones, unos cuantos sueldos—termina diciendo—y luego ¡a casa, que llueve!

"A B C" atribuye al Gobierno que acaba de constituirse, condiciones de vitalidad, para cumplir su objetivo principal: la aprobación de los presupuestos.

Hace algunas consideraciones acerca de la delicada misión que está llamado á cumplir y dice que el nuevo Gobierno puede contar con el apoyo de la opinión sana del país, apoyo que, seguramente, se reflejará en el Parlamento.

Antonio Alberdi

Vías urinarias, partos y enfermedades de la mujer, inyecciones intravenosas del 606.

CONSULTA: de 10 á 11 y de 3 á 5 AMOS DE ESCALANTE, 40, 1.º

LA HUELGA DE IMPRESORES

Agresión á un patrono y á un dependiente.

Anoche, á las nueve y media, al salir de la imprenta que tiene establecida en la planta baja de la casa número 2 de la calle de la Concordia, para dirigirse á su domicilio, Florida, 16, el patrono tipógrafo don Francisco Malas, fué apaleado por dos individuos que le esperaban ocultos en el portal de la casa número 16, de la Florida.

La agresión fué tan inesperada, que los agresores pudieron darse á la fuga, desapareciendo con dirección á la calle del Monte.

El agredido pasó por su pie á la Casa de Socorro, donde fué curado de una herida contusa bastante extensa en la región frontal.

Como el patrono agredido es corto de vista, y por otra parte la agresión fué repentina, no pudo conocer á los dos individuos.

También, y en parecida forma, fué agredido próximamente á la misma hora, el dependiente de la Sociedad Española de Papelería, Daniel Tornos, de 26 años, casado, quien resultó con una herida contusa y extensa en la región parietal y una contusión con gran hematoma en el dorso de la mano izquierda.

El herido fué curado en la Casa de Socorro.

Algunos patronos tipógrafos, al tener noticia de lo ocurrido, se trasladaron al Gobierno civil para protestar contra los autores de estos actos, de los que culpan á los tipógrafos huelguistas.

Como el señor Santander se encontraba en sus habitaciones, la Comisión que fué en repetir hoy la visita á la primera autoridad.

EN GOBERNACION

Hablado con Fernández Prida.

(POR TELEFONO)

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Madrid, 13.—El nuevo ministro de la Gobernación, señor Fernández Prida, recibió á los periodistas al mediodía de hoy en su despacho oficial.

Comenzó diciéndoles que había estado á visitar al señor Allendesalazar, conferenciando con el jefe del Gobierno durante largo rato, de los diversos problemas planteados.

Añadió que todavía no había sido

designado el nuevo ministro de Abastecimientos.

Dijo también que el subsecretario señor Wais permanecerá en su puesto.

Levyó después telegramas recibidos de Castellón y Murcia según los cuales siguen en el mismo estado los conflictos sociales que se hallan planteados en dichas poblaciones.

En Lérida mejora la situación. En Zaragoza se ha solucionado la huelga del ramo de construcción.

También han vuetó al trabajo los descargadores del puerto de Mallorca.

NOTAS LOCALES

EL DIA

Después de las abundantes lluvias del viernes, ayer nos correspondió en suerte un hermoso día de primavera, con el cielo azul, despejado, y sol espléndido.

La temperatura, á primera hora de la mañana, fué bastante fresca por la helada, y templada el resto del día.

Aprovechando la bondad del tiempo, el paseo de Pareda estuvo más concurrido que de costumbre.

UNA CARTA DEL REY

El coronel del regimiento de Valencia, señor Villegas Montesinos, recibió ayer la siguiente expresiva carta del Rey, que fué dada á conocer á las fuerzas del Cuerno, en la orden de ayer:

Palacio Real de Madrid, 9 de diciembre de 1919.—Mi querido coronel: En extremo orgulloso he sido para mí el recibir, con la visita de los oficiales, clase y tropa que componen el equipo que ha realizado á pie el viaje de Santander á esta corte, el cariñoso mensaje que el regimiento de Valencia me dirige. Por este nuevo testimonio de adhesión y de afecto que me ofrecen, quedo profundamente reconocido como lo manifesté ya á los portadores del mensaje, pero hoy me complazo en reiterarle la expresión de mis sentimientos de gratitud al propio tiempo que envío á ese regimiento, de tan brillante historia, mis parabienes entusiastas por haber organizado esta expedición, llevada á feliz término á pesar de las inclemencias del tiempo y en la que han demostrado tan excelente espíritu militar los que forman el equipo y su buena preparación para estos ejercicios, convenientes en alto grado, para la vida de campaña.

Reciba en unión de los jefes, oficiales, clases y tropa del regimiento, mis afectuosos saludos juntamente con los votos que hago por su prosperidad y por la dicha personal de cuantos tienen la honra de servir bajo sus gloriosas banderas.

Sabe, mi querido coronel, puede contar con las seguridades de mis sentimientos de aprecio sincero y buena amistad.—ALFONSO XIII.

EL ASUNTO DE LAS CARNES

Después de nueve días sin carnes, ayer fueron sacrificadas en el Matadero más de cincuenta reses vacunas mayores, y hoy se abrirán de nuevo los despachos al público, rigiendo las tarifas presentadas por el Gremio de tableros á la Junta de Subsistencias.

Para tratar de éste y otros asuntos relacionados con las subsistencias, el Municipio se reunió ayer tarde.

También se reunió con el mismo objeto la Junta provincial de Subsistencias, acordando, con el voto en contra del delegado de Hacienda, quien opinaba que no han variado las circunstancias desde que se estableció la tasa, autorizando la subida de precios en las carnes.

LA HUELGA DE PESCADORES, SOLUCIONADA

La jornada de ayer fué de completa calma, no repitiéndose los desagradables sucesos del día anterior. En previsión de que esto pudiera ocurrir, durante todo el día patrullaron por Puertochico algunas parejas montadas de la Guardia civil y de guardias de Seguridad.

Cumpliendo el acuerdo de la Corporación municipal, el alcalde, acompañado de bastantes concejales, acudió en la mañana de ayer, á la estación de la Costa, para esperar á los armadores que habían anunciado que vendrían para firmar las bases de arreglo, pero la Comisión no llegó.

Enterado el gobernador civil de que los armadores que se encontraban en Santander, no se decidían á venir por temor á que su presencia fuese motivo para nuevas algaradas, dispuso que el secretario del Gobierno, acompañado de la Comisión de huelga, se trasladase á Santoña.

Por la tarde regresó el señor Massa con las nuevas bases firmadas, por armadores y obreros, con lo que queda solucionada la huelga, y el lunes, si no surge alguna nueva dificultad, saldrán los marineros á la pesca.

LA DIMISION DEL GOBERNADOR

El gobernador civil confirmó ayer la noticia que anticipamos acerca de su dimisión.

Por telégrafo, el señor Santander comunicó al ministro de la Gobernación su decidido propósito de dejar el cargo por encontrarse enfermo, y le rogaba que le autorizase para entregar el mando de la provincia al señor Massa.

El señor Santander, después de entregar el mando de la provincia, permanecerá en esta población unos días.

SANIX

Caja de 20 bombonas
2 Pesetas

La huelga de periodistas.

(POR TELEFONO)

Hoy han reanudado su publicación el "Diario Universal" y "La Tribuna". Este ha aumentado las páginas, vendiéndose á diez céntimos.

"Libertad" ha tenido una gran acogida, vendiéndose mucho.

"El Imparcial" publicó á primera hora de la tarde una sola hoja.

Continúan los incidentes por la venta de "A B C", "El Debate" y "La Acción".

Se espera que se restablezca pronto la normalidad.

Joaquín Santuste

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
De once á doce, Sanatorio del doctor Madrid, y de doce á una y media, Wad-Bás, 7, 1.º.—Teléfono 476.

Consejo de ministros.

(POR TELEFONO)

A las cuatro y media de la tarde se reunieron los ministros en Consejo en el despacho de la Presidencia.

A las tres y media llegaron juntos el jefe del Gobierno y el ministro de la Gobernación, quienes conferenciaron acerca de asuntos del departamento de este último, especialmente en lo que se relaciona con las cuestiones sociales.

Al llegar el ministro de Estado dijo á los periodistas que le habían extrañado mucho los comentarios publicados por algunos periódicos acerca de su permanencia en el Gobierno.

—Mi situación es muy clara—añadió—. Conozco mis deberes para con el Rey y para con el país y no debe olvidarse que desempeñé la cartera de Estado durante la mayor parte del tiempo que duró la guerra europea. Por consiguiente me cabe una parte muy considerable en la responsabilidad de la política que se sigue desde entonces.

—Únicamente se podría hacer objeciones á lo que es cumplimiento de mi deber político; pero esto no es un obstáculo, pues conozco sobradamente al jefe del Gobierno y al ministro de la Gobernación y espero que han de ser compañeros gratos, toda vez que se trata de hombres de temple y recto criterio, que no han de crearme dificultades.

Los demás ministros nada dijeron.

Los de Marina y Fomento llegaron completamente restablecidos.

El Consejo terminó á las siete y el encargado de facilitar la referencia de lo tratado fué el ministro de Gracia y Justicia, señor Garnica, quien dijo que el Gobierno había considerado como deber primordial presentarse cuanto antes á las Cortes.

Sólo aguarda para fijar el día, á que se hayan posesionado de sus cargos todos los ministros.

El Gobierno acordó mantener el proyecto de presupuestos y las reformas tributarias presentadas á la Cámara y no acceder á ningún aumento de gastos sin perjuicio de que cada ministro vea el modo de rebajar las cantidades de los presupuestos de cada departamento.

Se acordó proponer al Rey el nombramiento del señor Sánchez de Toca para la presidencia del Senado.

El ministro de la Gobernación dió cuenta de las cuestiones de orden público.

En cuanto al alto personal, se acordó que continúen todos en sus puestos, sustituyendo únicamente á los que mantengan su dimisión con carácter irrevocable.

Igual criterio se sostuvo respecto al gobernador de Barcelona.

Respecto á la cartera de Abastecimientos, dijo el señor Garnica que el señor Allende Salazar continuaba sus gestiones para proveerla.

Dr. José Muriedas

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos.
Consulta de 10 á 12, Daoiz y Velarde, número 1, 1.º. Gratis á los pobres, martes y viernes, de 6 á 7 en Calderón, 17 (La Cruz Roja).

RICARDO SARO

ODONTOLOGO
Consulta de 10 á 11 y de 3 á 6.
Wad-Bás, número 5, segundo.

MARITIMAS

EL INCENDIO DEL "EMILIA S. DE PEREZ"

Ampliando la información que dimos respecto al incendio ocurrido en el vapor "Emilia S. de Pérez", anclado en el puerto de Barcelona, podemos hoy decir que el fuego se inició en la bodega número 1. El capitán del buque creyó en un principio que lograría sofocar el fuego con la bomba de á bordo, pero en vista del incremento que tomaba el siniestro se pidió auxilio, acudiendo inmediatamente los bomberos del Parque y el barco-bomba "Llobregat", que empezaron sin pérdida de momento los trabajos de extinción.

Del crucero "Cataluña" se trasladaron en botes al lugar del accidente varios marinos al mando de un oficial, los cuales prestaron también su valiosa cooperación. Al mismo tiempo el citado buque de guerra, por medio de dos proyectores eléctricos, facilitó los trabajos durante toda la noche.

El cargamento del "Emilia S. de Pérez" se compone de carbón, petróleo, aceite, grasas, etcétera.

También lleva á bordo algunos automóviles. El incendio duró hasta las siete de la mañana, quedando el barco, por la gran cantidad de agua que se arrojó para apagar el incendio, con la proa hundida y escorado de estribor.

Las mercancías quemadas son unos fardos de ropa, barriles de aceite y grasas.

Esta carga procede de Nueva York y el barco estaba amarrado en el muelle de Poniente por las circunstancias actuales.

Las pérdidas se calculan en unas 25.000 pesetas.

LA HUELGA MARÍTIMA

Hasta ahora no hay ninguna nueva noticia acerca de la huelga marítima, persistiendo en la misma actitud navieros y marinos.

Los vapores de la Transmediterránea, etcétera, continúan en diferentes puertos, y se dice que la Compañía ha reclutado personal para trasladar todos los buques al puerto de Barcelona.

El boicot á todos los vapores de la Asociación de Navieros del Mediterráneo, continúa por parte de los descargadores de los muelles, y únicamente en El Ferrol han podido descargar las mercancías que conducía para aquel puerto el vapor "Grao", que estuvo aquí hace poco tiempo.

La descarga se efectuó con el personal que llevaba á bordo del buque, protegido por la guardia civil.

"EL PROSERPINA"

Terminadas las reparaciones que se han estado haciendo á bordo, ayer salió del dique el cazatorpedero "Proserpina", fundeando en Bahía.

"EL CISCAR"

El martes se espera en nuestro puerto el vapor inglés "Ciscar", procedente de Liverpool.

EL PUERTO

Entraron ayer: "Sampson", de Rochefort, en lastre. "Boheme", de Avilés, y "Astelena", de Bilbao, en lastre.

Despachados: "Somonte", "Boheme", "Astelena", "Barlovento", "Carmen Varela", "José Luis" y "Villa de Pesquera", para puertos próximos, en lastre la mayor parte.

TEATRO PEREDA
Gran Compañía de ópera y zarzuela de EUGENIO CASALS
Hoy domingo, 14 de diciembre de 1919
TRES GRANDES FUNCIONES
A las tres y tres cuartos LOS CALABRESSES
A las seis de la tarde
La Macarena :: El paño de rosas :: El santo de la Isidra
A las diez y media de la noche El santo de la Isidra :: El tambor de granaderos

LOS DEPORTES

Campeonato del Norte.

ARENAS-RACING
Esta tarde, a las tres, se jugará el partido Arenas-Racing, y con él dará principio la segunda vuelta del campeonato.
También hoy en Bilbao habrá partido, jugando el Athletic y el Athletic.

Por lo expuesto no cabe duda que lo mismo en Bilbao que en ésta, las luchas serán reñidísimas, muy propias para los aficionados a los deportes.

Los clubs, salvo variación de última hora, se afianzarán como sigue.
ARENAS:
Jauregui,
Valiana, Carrega,

Uriarte, Arruz, Peña (J. M.),
Covarraga, Pagaza, Robus, Suárez, Ibañeta.

RACING:
Cuesta, Ortiz, Barbaso, Madrazo, Agüero (J.),
Lavín, Agüero (T.), Torre,
Naveda, Santuste,

Alvarez.
El encuentro, como ayer dijimos, será arbitrado por el competente juez oficial don Juan de Arzuaga.

Hoy, de once a una, se despacharán localidades en el gran café "Royalty".

Anoche llegaron los "equipiers arenenses" Ibañeta, Robus y Uriarte, y hoy llegarán el resto de los "equipiers".

También llegaron el señor Arzuaga y el señor Rico.

FEDERACION ATHLETICA MONTANESA
Hoy, a las once, se celebrará en el Gimnasio Achicarro, la junta general que ayer anunciamos y que por la transcendencia que puedan tener los acuerdos que en la misma se tomen, recomendamos a todos los socios su asistencia.

El día... ¿Qué pasa? Pronto llegará el noticiero, en serio, prometemos decirlo mañana.

RETOS
El "San Martín F. C." acepta el reto lanzado por "La Estrella", a las tres de la tarde, en los campos de los Arenales.

-Todos los jugadores del "San Martín" están, a las dos de la tarde, en el sitio de costumbre.

GRAN CASINO
Hoy domingo, a las 4 1/2 y 6 1/4 de la tarde.
VEJEZ (comedia en cuatro partes)
RETEE DEBAUGA
Proyecciones luminosas
LOLA MORTES (canzonetista)

Comunicado.

Señor director de EL CANTABRICO.
Muy señor mío: Con el propósito de que la opinión sana y el público imparcial juzgue acertadamente sobre la cuestión suscitada por algunos señores concejales en la última sesión municipal, acerca de la renovación de los contratos sobre suministro de agua con esta Empresa, le ruego tenga a bien ordenar la publicación de las siguientes líneas, agradeciéndoselo anticipadamente su atencísimos s. s.

El gerente de la Compañía de Aguas.
GERARDO NARDIZ

1.º Que es preceptivo para la "Sociedad Anónima de Abastecimiento de aguas de Santander" poner en conocimiento de los señores suscriptores, al vencimiento de sus contratos, las modificaciones de sus abonos para que no se entienda renovado el que tuvieren; pues así lo establece el artículo 14 del Reglamento, cumpliendo el cual, la Empresa ha hecho saber pública y particularmente que no han de entenderse prorrogados los contratos finalizados, sino que deben extenderse otros nuevos, para lo que es preciso que sean presentadas nuevas declaraciones.

2.º Que al recibirse las hojas declaratorias de los señores abonados, cuyos contratos terminan sin que sean prorrogados a virtud del aviso referido, han sido rechazadas algunas, no caprichosamente, como se expuso en el Excmo. Ayuntamiento, sino por entender que sus firmantes, olvidando el respeto debido a sagrados e importantes intereses, no se afianzaban a la verdad en sus manifestaciones, haciéndolo de modo tan ostensible como resulta de asignar a pisos de casas en el Muelle la renta de dos pesetas diarias, lo que está en la conciencia de todos que sólo puede aceptarse dejándose engañar a sabiendas, lo que no puede hacer la Compañía de Aguas aunque haya seguido el criterio de no extremar las cosas y admitir siempre lo que sin llegar a aquel escandaloso límite, tienda a beneficiar a los suscriptores.

3.º Que el espíritu del Reglamento es bien claro desde que por la misma dotación de agua pagan los pisos de mínima renta nueve pesetas con doce y medio centísimos al año, y hasta ciento noventa pesetas también anuales, los que ocupan familias pudientes que abonan un alto alquiler a los propietarios; como es justo, tratándose de un servicio para todos necesario y que tiene carácter público, por lo que establece el artículo 21 del Reglamento, que la base reguladora para la aplicación de la tarifa correspondiente es el alquiler que pagan las habitaciones.

Otra cosa sería equitativa y es deber de buenos ciudadanos no faltar a la verdad, máxime si con hacerlo se lesionan otros intereses públicos o privados defraudando por igual a la Compañía de Abastecimiento de aguas que al mismo Ayuntamiento, por lo que se refiere a los tributos como edulcora, inquilinato etc., en cuya determinación y exactitud fallaría a su deber el Ayuntamiento que acepta como bueno que pisos de Muelle sólo renten dos pesetas y no más de siete reales lujosos hoteles con jardín y huerta en el Paseo de Menéndez Pelayo o en el centro del Sardinero.

4.º Que la proposición presentada al Excmo. Ayuntamiento y por éste aprobada, es interpretativa por parte de la Corporación municipal, de un artículo que se aparta de la recordada única norma justa y reglamentaria, reguladora de las tarifas para el suministro de aguas, cual es el verdadero alquiler que satisficiera

NADA DE CAPRICHOS

El organismo humano reacciona de distintos modos, según los individuos, al hallarse en presencia de los remedios; así suele presentar se el caso de un medicamento de soberanos efectos en un enfermo y enteramente inoperante en otro. Las Píldoras Pink indiscutiblemente son el gran remedio popular, el regenerador, el tónico empleado por la multitud, por los innumerables; y a esto no ha podido sino merecer a la prodigiosa composición de estas píldoras, tan bien establecida, tan bien combinada, que conviene a todos y a todos agrada. Las Píldoras Pink no tienen caprichos y así todos los debilitados, los anémicos, los deprimidos, todos los que por la pobreza de la sangre se hallan en estado de inferioridad física, están seguros de encontrar en las Píldoras Pink los mismos beneficios hallados por el enfermo que citamos hoy por vía de ejemplo.
Don Francisco Casals, Mediana de San Pedro 21, 4.º Barcelona, nos dice:

CONVOCATORIAS Y AVISOS

A LOS SASTRES Y SASTRAS

Se convoca a todos los que no hayan satisfecho la cuota de socio, lo hagan hoy domingo, de diez a una, en el Centro Obrero, y al mismo tiempo a todos los sastres y sastras para satisfacer lo acordado en la junta general celebrada el miércoles.

PARTIDO REPUBLICANO AUTONOMO

Para tratar de un asunto imprevisto y de urgente resolución se convoca a los afiliados a este partido a junta general extraordinaria, que se celebrará hoy domingo, a las cuatro de la tarde, en el Casino Republicano (Alsedo Bustamante, 6).

ASOCIACION DE FUNCIONARIOS MUNICIPALES DE SANTANDER

Esta Asociación celebrará Asamblea general extraordinaria, a las diez y media de la mañana del día de hoy, en el local de la Liga de Contribuyentes, Becedo, 9, para tratar asuntos relacionados con la marcha de dicha Asociación. Se replica a los socios la más puntual asistencia.

FEDERACION DE PESCADORES

En el Pabellón Narbón, a las nueve de la mañana, se celebrará hoy una Asamblea para dar a conocer la solución de la huelga. Se ruega la asistencia de todos.

SOCIEDAD DE EBANISTAS Y CARPINTEROS

Se ruega a todos los socios acudir hoy domingo, a la junta general que se celebrará a las diez y media de la mañana. Por ser de interés para la Sociedad se pasará lista, sujetándonos al artículo del Reglamento.

FEDERACION LOCAL DE SOCIEDADES OBRERAS

Se convoca a todas las juntas directivas a una reunión que se celebrará mañana lunes, a las ocho en punto de la noche. Se encarece la más puntual asistencia.

Dr. A. Santin Arias

ESPECIALISTA EN LAS ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO, INTESTINOS Y MEDICINA INTERNA
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4
AMOS DE ESCALANTE, 12, 2.º, izquierda.

SALA NARBON

A las siete y media, especial, gran moda.—Estreno de la extraordinaria película de la Casa PACHE, premiada en el Campeonato cinematográfico de España de 1919 con el premio del Circulo de Bellas Artes de Madrid, titulada:

EL NAULAHKA

interpretada por el artista español Antonio Maura, que ha sabido conquistar un puesto preeminente entre los artistas del cine en los Estados Unidos. Programa por el sexteto.—Max Linder (One-Step), M. Burgés; Molinos de viento (fantasía), P. Luma; Alma de Dios (fantasía), Serrano; Rischm et Póschem (fantasía), Opfembach; Tu mirada de fuego (vals), Worsley; Ar gústisio (fado), A. Bericat.

Las primas, a precios módicos.

Con motivo de la huelga de los pescadores, se ha hablado estos días de lo que cuesta un seguro de vida, y se dice que todas las Compañías aseguradoras piensan rebajar las primas de este seguro y las del seguro contra los accidentes del trabajo a todos los que tomen diariamente una ó dos copias del saludable, del insustituible "Gonos Domenech", porque cuantos las toman tienen ya la vida completamente asegurada.

UNA PROTESTA

Para su publicación hemos recibido la siguiente nota:
"Seguramente que si parte de la opinión santonés se enterara ó viera de relieve algunos actos, de los cuales no hemos de culpar a toda una Corporación, mas sí a bastantes, que sin tener en cuenta que el uniforme que llevan debe de ser una garantía para el ciudadano pacífico, se proponen desmenuzar la protesta que está entidad hiciera, sería del pueblo santonés en general.
El viernes pasado, dos compañeros nuestros, que paseaban por el paseo de Pereda, fueron bárbaramente apaleados por cuatro guardias de Seguridad.
Sabemos, afirmados y estamos dispuestos a probarlo ante quien sea, que estos compañeros ni formaban parte de una manifestación que se aparta de la recordada única norma justa y reglamentaria, reguladora de las tarifas para el suministro de aguas, cual es el verdadero alquiler que satisficiera

Hacemos constar ante el pueblo nuestra protesta, como antes lo hicimos ante el señor gobernador.
La Sociedad de carpinteros y ebanistas."

DOCTOR VALLE

Aparato digestivo. Medicina general.
Consulta de once y media a una.
BAILEN, 2, 3.º
FARMACIAS
Las que corresponden quedar abiertas en el día de hoy, son:
Señor Marañón.—San Francisco.
Señor Solórzano.—Eugenio Gutiérrez.
Señor Reguera.—Paseo de Pereda.

Doctor Mora y Serre

Medicina General
Ausente durante una temporada para asistir a algunas clínicas, avisará su regreso.

ROMANEO

Día 13.
Mayores, 2; menores, 0.—Kilos, 221.
Cerdos, 16.—Kilos, 1.502.
Corderos, 178.—Kilos, 1.008.
Carneros, 14.—Kilos, 208.

Santiago Garcia Quiñanilla

Medicina General
Enesos, músculos y articulaciones
Consulta de 11 a 1, Wad Rás, 7, 4.º, izquierda, 2.º puerta.

CASA DE SOCORRO

En este Centro fueron asistidas ayer diez personas, tres por accidentes en el trabajo, de los que damos noticia aparte, y el resto, a excepción de uno que fué por alcoholismo, por caídas y otros de accidentes casuales. Los lesionados de más importancia, aunque leves, fueron Francisco García Turusca, de doce años, de contusión con hematoma y extensas erosiones en el pie izquierdo, y una placa gloriatoria del muelle, y Mercedes Solana, de cincuenta y siete años, herida contusa en la cabeza, de pedrada.

Marino Fernández Fontecha

ABOGADO
Amós de Escalante, 42, primero, izquierda.
SUJETO APROVECHADO
Ayer ingresó en la cárcel, a disposición del Juzgado de instrucción, el individuo Braulio Peña, detenido como autor de un robo de ropas el día anterior, por la guardia municipal.

Al practicarse un registro en el domicilio del detenido, se encontró un cochecho para niños, un edredón de cama, una piel de ciervo curtida y otros efectos, procedente todo de un robo efectuado por él en una bohardilla de la casa número 16 de la calle de Burgos, que lleva en arriendo el jefe de Arbitros municipales, señor Espejo.

A. Camisón

OCULISTA
Consulta de 12 a 1 en Wad-Rás, 7, 1.º.
En el Sanatorio Madrazo, de 4 a 5.

Nuestro estimado amigo el admirado artista lírico santonés don Carlos Beraza, hermano de nuestro querido compañero de redacción don José, pasa en estos momentos por un amargo trance.

En Valencia se ha malogrado la existencia de su preciosa hija María Luisa, que a los pocos meses de edad, ha subido al cielo, dejando huérfanos en el desconsuelo a sus amantísimos padres.

Reciban éstos, don Carlos Beraza y su esposa la también celebrada artista doña Mercedes Melo, la expresión de nuestra sincera condolencia, como los demás parientes de la malograda criatura.

Dr. GÓMEZ VEGA

Especialista de las enfermedades del aparato respiratorio, corazón y medicina interna.
Consulta de 3 a 5.—Wad-Rás, 3.

LA FALTA de apetito, enflaquecimiento injustificado y debilidad general, se curan con el VINO ONA.

Manuel Oria Blanco

ODONTÓLOGO
Blanca, 8, 1.º.—SANTANDER
CASA DEL PUEBLO
Hoy domingo y hora de las nueve en punto de la noche, tendrá lugar en este democrático centro una velada, que estará a cargo de los atísimos jóvenes de "Amigos del Arte".

Dado el ridículo éxito alcanzado en la velada anterior y a petición de innumerables personas que no pudieron asistir a la misma, se representará el hermoso drama social de Torralba Beci, "Justicia". El resto del programa le completarán preciosas obras cómicas.

Unos conocidos rodadistas de esta localidad harán las delicias de la gente joven, amenizando el baile que, como fin de fiesta se celebrará.

Dado el interés que ha despertado la obra "Justicia" y las simpatías que cuentan los chicos de la Agrupación, de esperar es un verdadero triunfo para sus organizadores. Las invitaciones, en comarcas.

Gran Pensionado Colegio

SRTAS. DE ROBRIGUEZ
Internas, medio-pensionistas y externas.
Secursal en Avila para cambio de c'ima.
Martillo, 5.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

DISTRITO DEL ESTE
Día 13.
Nacimientos: Varones, 1; hembras, 1.
Matrimonios: 1.
Defunciones: Celadino Sáiz Sierra, cuarenta y cinco años, Doctor Madrazo.

DISTRITO DEL OESTE

Día 13.
Nacimientos: Varones, 4; hembras, 2.
Matrimonios: 3.
Defunciones: Carlos Alberto Miño Helguera, veinticuatro años, Isabel la Católica, 2, entresuelo; María Hernández Pina, setenta años, Florida, 2, segundo; y Manuel Noriega Ruiz, setenta y ocho años, San Luis, 7, entresuelo.

ACCIDENTES DEL TRABAJO

El marinerito tripulante del vapor "Cabo Carboeiro", Juan Paz, de treinta y dos años, natural de Pontevedra, trabajando ayer a bordo se causó una extensa contusión en la región temporal derecha, y extensa erosión en el lado izquierdo de la cara.

Otro marinerito del mismo barco, Joaquín Lemña, de treinta y un años, natural de Vilagracía, se condujo contusiones en distintas partes del cuerpo.

El suceso ocurrió trabajando en la descarga.

ELIXIR ESTOMACAL
de Saiz de Carlos (STOMALIX)
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO E INTESTINOS
El dolor de estómago, la dispepsia, los acidos, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, distensión y diarrea del estómago, etc. Es antiespástico.
De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

LIQUIDACION
REBAJAS IMPORTANTES
2.000 mantas de cama, desde cuatro pesetas
6.000 piezas de tela blanca de 10 metros, á diez pesetas
Precio fijo Virgilio Carro Isabel II, núm. 4

A la edad de diecisiete años falleció ayer el muy estimado joven don José Díaz Galán, que tenía muy excelentes dotes de inteligencia y de carácter que le aseguraban un buen porvenir en la esfera de la humana actividad a que se hubiese dedicado si la Muerte inexorable no hubiera apagado tan pronto la luz de su existencia terrenal.
Sentimos mucho esta desgracia y enviamos nuestro pésame a los desconsolados padres del joven finado, don Manuel Díaz y doña Damasa Galán, a su hermana y a sus demás parientes.

A los cincuenta y ocho años de edad, y habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica, falleció ayer en esta ciudad la muy piadosa y caritativa señora doña Serafina Agüeros Gutiérrez, viuda de Porriá.
La finada, dama distinguida, y emparentada con apreciables familias de Santander, se hizo acreedora, en el transcurso de su vida, verdaderamente ejemplar a todas las consideraciones, y las muchas simpatías que conquistó con su afable trato, con la delicada bondad de sus sentimientos nobilísimos, se convertirían pronto en profundos respetos, inspirados por el tesoro de cristianas virtudes que se encerraba en el alma, llena de caridad, de tan excelente señora.
Descanse su espíritu, dotado de las más envidiables cualidades, en el seno del Altísimo, y reciban nuestro sentido pésame los hijos, los hijos políticos y los demás parientes de la finada, cuya llorada desaparición del mundo de los vivientes, sólo puede ser sobrellevada con el auxilio de la cristiana resignación.

HOY, FOOT-BALL

CAMPEONATO Arenas - Racing

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

NOTAS POLITICAS

LOS PROPOSITOS DEL NUEVO GOBIERNO

En los círculos políticos se atribuye al Gobierno el propósito de aprobar los presupuestos en un plazo breve. En el caso de que llegasen los últimos días del mes de enero sin tener legalizada la situación económica por encontrar dificultades en algunos sectores de la Cámara, propondrá la aplicación del artículo del Reglamento conocido por el nombre de la "guillotina".

CRUCE DE TELEGRAMAS

El nuevo presidente del Consejo telegrafió ayer al señor Cambó pidiéndole que regresara a Madrid y le concediera su apoyo para la formación del Gobierno.

El señor Cambó le contestó con otro telegrama diciendo que, siendo la misión de este Gobierno sólo la de aprobar los presupuestos, le parece que es olvidad y preferir otros problemas graves que hay planteados, y por lo tanto, no hallaba motivo alguno para regresar a Madrid.

EXTRAÑEZA DE BUGALLAL

El ministro de Hacienda señor Bugallal recibió hoy a los periodistas, haciendo constar su extrañeza por los comentarios formulados por algunos grupos políticos acerca de la constitución de este Gobierno.

Sabiendo es, dijo, que su principal misión es la financiera y económica, y que se propone buscar los recursos necesarios para realizar la obra de reconstrucción económica que tanto necesita el país.

Por otra parte, patriótica y a lo grande encaminará sus principales esfuerzos.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR VENTOSA

Dicen de Barcelona que el señor Ventosa, que acababa de regresar de Madrid, ha hecho interesantes manifestaciones.

Refiriéndose a las gestiones realizadas para sustituir el nuevo Gobierno, dijo que el espectáculo que se había ofrecido en Madrid era lamentable.

Están planteados en España problemas que presentan caracteres graves, como son el catalán y el económico, y desprecioso del poder público é indisciplina social que impera, convierten a la política española en un ensayo de anarquismo.

Pues bien, añadió el señor Ventosa, esos problemas han estado al margen de la crisis y todos los jefes de grupos se han preocupado únicamente en formar un Gobierno tan débil que puedan derribarle cuando les convenga, y tan falso de prestigio que ni siquiera pueda despertar suspicacias, sin más misión que la de aprobar virtualmente la fórmula económica.

Ha sido un espectáculo tal, terminó diciendo, que solamente merece la repulsa del país.

UN ALMUERZO

Los jefes y oficiales procedentes de la Academia general observaron hoy con un almuerzo al general Cavalcanti, con motivo de su ascenso a general de división.

"EL SOL" Y EL SINDICALISMO

El periódico "El Sol", que ha reaparecido hoy, publica su editorial contra el Sindicalismo.

Las huelgas, la indisciplina en los talleres—añade—dan lugar, de día en día, a una gran pérdida de bienes.

Se extiende en consideraciones acerca de las luchas sociales planteadas y termina diciendo:

—Si se quiere un argumento de autoridad, ahí está el artículo de Trotski, que dice que el trabajo, la disciplina y el orden salvarán los intereses de la República de los Soviets.

COMENTARIOS POLITICOS

Durante toda la tarde, continuaron los comentarios acerca de la constitución del nuevo Gobierno.

NOTICIAS MILITARES

Esta mañana, el subsecretario del ministerio de la Guerra, general Cavalcanti, fué a despedirse del personal del ministerio.

Poco después llegó el general Tovar, cuyo despacho pasó todo el personal, que despidieron al ministro, patentizándole su adhesión y el cariño que le tienen.

El general Tovar, emocionado, dijo que el que se realizaba era el último acto de su vida militar.

Le despidieron los generales Lluque, Contreras y Zubía, y los jefes de Estado Mayor Central.

Se ha dispuesto el pase a la reserva

Julio Cortiguera

SOLO PARTOS Y ENFERMEADES DE LA MUJER
Reanuda su consulta de once a una
Paseo de Pereda, número 16, tercero

MERCADO DE CARBON

En el mercado de carbón de la Plaza de la Esperanza, se vendieron 750 arrobas, vendiéndose al precio de 1,80 y 2,00 pesetas arroba. Del orden y comprobación del peso se encargó la guardia municipal.

Las opiniones son unánimes pero todos coinciden en que la única misión de este Gobierno es la aprobación del presupuesto de gastos, pues no será posible que se llegue a un acuerdo respecto a las leyes de ingresos.

Para esto se necesitan lo menos dos meses y este tiempo no se le concede de vida al Gobierno.

Las izquierdas antidinásticas creen que la situación del nuevo Gobierno ha de ser muy complicada por lo que se refiere a la cuestión militar.

LA ACTITUD DE LA CIERVA

Ayer circularon noticias de que el señor La Cierva había cambiado de actitud, siendo la actual favorable al Gobierno; pero hoy se asegura que el ex ministro de la Guerra no estaba, conforme con la constitución del Gabinete.

Otras referencias dicen que el señor La Cierva ha ratificado su benevolencia al Gobierno para discutir los presupuestos, pero sin ligar sus compromisos con la situación actual del Gobierno.

LA APERTURA DE LAS CORTES

Se hacen muchas cálculas acerca de la presentación del Gobierno a las Cortes. Parece que sólo se espera para ello la llegada del general Villalba.

El señor Allende Salazar ignoraba el día en que llegaría a Madrid el ministro de la Guerra.

Solamente sabía que el general Villalba había recibido un marconígrama expedido por el jefe del Gobierno, notificándole su designación para la cartera de Guerra.

El general Villalba ofreció venir con la mayor rapidez posible.

LA CARTERA DE ABASTECIMIENTOS

Respecto a la cartera de Abastecimientos, manifestó el jefe del Gobierno que no se la había ofrecido a ningún político para evitar que se alterase el equilibrio y pidiendo que un grupo político tuviera una representación mayor que los otros y decidido designar para aquella cartera a un técnico, con lo cual los servicios estarían mejor atendidos.

EL REGRESO DE LA REINA

Es probable que del 16 al 17 del actual salgan de Londres para regresar a España la Reina doña Victoria y el infante don Jaime.

OTROS COMENTARIOS

En el Congreso se ha comentado mucho que el señor Maura diere un ministro al nuevo Gobierno.

Se comentaba también favorablemente la actitud del señor Bugallal, continuando en la cartera de Hacienda después de haber intentado formar Gobierno.

El diputado señor Riu desmintió en el Congreso la noticia de que sea el gerente del "Nuevo Herald".

Se comentaba también que el señor conde de Romanones se ausentase anoche anunciando que se iba de caza durante toda la semana próxima, entendiendo esto como síntoma de que las Cortes no se abrirían por ahora.

LAS DIMISIONES

Se ha confirmado que los elementales conservadores que ocupaban altos cargos habían dimitido irrevocablemente y recogido sus papeles la mayoría de ellos.

EL REY CONFERENCIA CON EL DIRECTOR DE SEGURIDAD

Hoy conferencia con el Rey el director general de Seguridad.

Este, al salir de la Cámara regia, habló con los periodistas, manifestando que había dado cuenta al Rey de su viaje a París, y de los datos recogidos referentes a la organización de la policía en el extranjero, y que se propone acoplar esa organización a España, dentro de la especial organización de nuestro país.

NOTICIAS MILITARES

Esta mañana, el subsecretario del ministerio de la Guerra, general Cavalcanti, fué a despedirse del personal del ministerio.

Poco después llegó el general Tovar, cuyo despacho pasó todo el personal, que despidieron al ministro, patentizándole su adhesión y el cariño que le tienen.

El general Tovar, emocionado, dijo que el que se realizaba era el último acto de su vida militar.

Le despidieron los generales Lluque, Contreras y Zubía, y los jefes de Estado Mayor Central.

Se ha dispuesto el pase a la reserva

